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調査名
調査期間 7日間

有効回答数 350件

□文理・性別
文系 理系 総計

男性 69 24 93
女性 221 36 257
総計 290 60 350

□ランク別
区分 件数 割合

[01]旧帝大クラス 22 6.3%
[02]6大学クラス 74 21.1%
[03]関東圏国公立大学 17 4.9%
[04]関東理系クラス 3 0.9%
[05]日東駒専クラス 34 9.7%
[06]大東亜帝国クラス 16 4.6% □学校区分別
[11]関関同立クラス 11 3.1% 区分 件数
[12]産近甲龍クラス 11 3.1% 国立 52
[21]その他国公立 24 6.9% 公立 11
[22]その他私立 138 39.4% 私立 287
[23]その他大学 0 0.0% その他大学 0
[99]その他 0 0.0% 他 0

総計 350 - 総計 350

■TOPICS

１．就活でこれまでで行った事。「集団面接」「個人面接」が昨対比増。選考進捗がより加速か。

昨対比増加傾向、「採用本選考の選考参加（集団面接）」23.4(昨対比+7.5pt)、「採用本選考の …P.4 (Q.10)

選考参加（個人面接）」28.4％(昨対比+5.7pt)。一方で「学内の就職部・キャリアセンターに訪問・相談」51.2％

(昨対比-9.9pt)、「採用本選考の選考参加（グループディスカッション）」14.7％(昨対比-8.1pt)と昨対比で減少傾向。

２．本選考の「エントリー数」について。平均20.1社で、昨対比から微増。 …P.5 (Q.18)

「採用選考にエントリーした数」について調査。「２１～３０社」20.7％(昨対比+4.5pt)、

「１１～２０社」15.3％(昨対比-3.2pt)、「６～１０社」13.2％(昨対比-4.3pt)、

平均20.1社(昨対比+1.7社)と、昨年と比べてエントリー数が微増傾向。

３．"2月後半"に取り組んだことについて。「自己分析」「業界研究」「企業研究」がTOP3。 …P.7 (Q.36)

2/15～2/28の間に取り組んだこと、1位「自己分析」53.6％(昨対比-2.0pt)、2位「企業研究」48.5％

(昨対比-0.2pt) 、3位「業界研究」47.0％(昨対比+0.4pt)と3月解禁に向けて各種対策がTOP3となった。

４．現在の志望企業について。「第一志望の企業名をはっきりと言える」は約3割。 …P.8 (Q.45)

「現在、志望企業は明確ですか。」の設問、「第一志望の企業名をはっきりと言える」26.6％、

「第一志望群として数社あげられる」43.7％、「絞り込めていない」は29.6％。

５．現在の志望業界について「メーカー(生活関連：食品・住宅など)」が32％超えでTOP。 …P.9 (Q.47)

1位「メーカー(生活関連：食品・住宅など)」32.3％だが、昨対比-11.1ptと大幅減となっている。

また、昨対比から増加傾向は「ホテル・旅行」18.0％(昨対比+5.0pt)、「メーカー(資源：鉄鋼・繊維など)」は

18.0％(昨対比+4.1pt)、「人材・教育」14.7％(昨対比+3.6pt)となった。
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■質問項目一覧
No 設問内容 頁
[1] 就活準備全般について -
Q10 これまで、あなたがおこなった事、経験した事をすべて選んでください。(複数選択) 4
Q11 インターンシップに（夏：6月～9月）の期間、何社のインターンシップに参加しましたか。(択一) 4

Q12
インターンシップに（夏：6月～9月）の期間、1社～5社以上選んだ方にお聞きします。
参加したインターンシップの期間はどれくらいでしたか。(複数選択)

4

Q13 インターンシップに（冬：10月～1月）の期間、何社のインターンシップに参加しましたか。(択一) 4

Q14
インターンシップに（冬：10月～1月）の期間、1社～5社以上選んだ方にお聞きします。
参加したインターンシップの期間はどれくらいでしたか。(複数選択)

4

Q15
インターンシップに（夏：6月～9月）と（冬：10月～1月）に参加した方にお聞きします。
夏と冬、同じ企業のインターンシップに参加したことがありましたか(択一)

4

Q16
インターンシップに（夏：6月～9月）または（冬：10月～1月）に参加した方にお聞きします。 インターンシップ参加後、企業から選考に関する案
内などありましたか。また、現在どのように参加した企業とつながっていますか。

4

Q17 「就職四季報」を知っていますか。閲覧したことがありますか。(択一) 4
Q18 企業への「採用"本選考"のエントリー」を行っていますか。エントリー（プレエントリー）した数を教えてください。 5
Q19 企業への「採用"本選考"のエントリー」をした方にお聞きします。どのような形で「企業へのエントリー」を行いましたか。(複数選択) 5

Q20
企業への「採用"本選考"のエントリー」をした方にお聞きします。
「企業へのエントリー」をするための情報収集で活用した手段(メディア、SNS、セミナーなど)を具体的に教えてください。(自由記述)

別紙

Q21
企業への「採用"本選考"のエントリー」をした方にお聞きします。選考が進んでいる企業があれば、企業名と選考段階を具体的に教えてくださ
い。(自由記述)

別紙

Q22 現在採用"本選考"中の企業の数を教えてください。（択一） 5
Q23 これまで参加した会社説明会、企業セミナーの数を教えてください。（択一） 5
Q24 これまで企業に出した採用"本選考"のエントリーシート・応募書類の数を教えてください。（択一） 5
Q25 これまで参加した企業の採用"本選考"の面接(GW・GD・面談含む)の数を教えてください。（択一） 5
Q26 これまでもらった内々定の数を教えてください。（択一） 6
Q27 内々定をお持ちの方に質問です。内々定を受諾するにあたり、企業から求められた事はありますか。（複数選択） 6
Q28 内々定を辞退した数を教えてください（択一） 6
Q29 企業が内定を出す時期として、最も多いのはいつ頃だと思いますか。一つ選択してください。(択一) 6
Q30 いつ頃、内々定を獲得できるイメージですか。(択一) 6
Q31 今までインターンシップに合計何社参加しましたか。（択一） 6
[2] 先月と今月の就活状況について -
Q32 就活に対して、"2月中"にあなたが取り組んだこと・経験したことはなんですか。全て選んで下さい。（複数選択） 6
Q33 選考の一環で、動画提出があった企業名を教えてください。[自由記述](任意) 別紙
Q34 就活に対して、"3月中"にあなたが予定していることはなんですか。全て選んで下さい。（複数選択） 7
Q35 3月中に何社ぐらいエントリーする予定ですか。(択一) 7
[3] 直近半月の就職活動の状況について -
Q36 2/15～2/28の間にあなたが行ったこと、経験した事をすべて選んでください。（複数選択） 7
Q37 2/15～2/28の間に、プレエントリーをした数を教えてください（択一） 8
Q38 2/15～2/28の間に、参加した会社説明会、企業セミナー（企業単独開催）の数を教えてください（択一） 8
Q39 2/15～2/28の間に、企業に出したエントリーシート・応募書類の数を教えてください（択一） 8
[4] 志望企業や業界について -
Q40 あなたは就職先として大手企業にこだわりますか。(択一) 8
Q41 「企業規模は気にしない」「中堅中小企業・ベンチャー企業に就職したい」を選択した方に質問です。そのように考える理由を教えてください。 8
Q42 「この会社は大手企業だ」と思う理由をお選びください。（複数選択） 8
Q43 "ベンチャー企業"として思い浮かぶ企業はどこですか？（自由記述） 別紙
Q44 "ベンチャー企業"について、どのような認識・イメージがありますか？（自由記述） 別紙
Q45 現在、志望企業は明確ですか。(択一) 8
Q46 第一志望群が決まっている方は、その企業名を５社程度お答えください。(自由記述) 別紙
Q47 現在の志望業界を全てお答え下さい。（複数選択可） 9
Q48 その中で、現段階での第一志望の業界を教えて下さい。(択一) 9

Q49
第一志望群の企業について質問です。その企業が第一志望群になった「きっかけ」を教えてください。複数理由がある方は最も当てはまるもの
を１つだけ選んでください。（択一）

9

Q50 第一志望群の企業について質問です。その企業の「知名度」に最も当てはまるものを１つだけ選んでください。（択一） 9
Q51 あなたが就職先に対してこだわる事をすべて選んでください。(複数選択) 10
Q52 正社員以外の雇用形態で働くことも考えていますか。（択一） 10
Q53 「正社員以外も考える」「雇用形態にこだわらない」を選んだ方にお聞きします。どのような雇用形態であればいいですか。（自由記述） 別紙
Q54 就職活動準備の中で一番不安を感じているのはどれですか。(択一) 10
Q55 上記を選んだ理由を教えてください。(自由記述) 別紙
[5] その他 -

Q61
最近1ヶ月の間に触れた就職関連の情報(セミナー、企業ＨＰ、採用関係のニュースなどジャンル不問)で印象に残るものがあれば教えてくださ
い。(自由記述)

別紙

Q62 就職活動で不安に感じる点、疑問に思っている事、知りたい事はありますか。不満などでも構いません！ 別紙
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●定点質問推移（通算） ※広報・選考解禁時期：【17-19卒】3月-6月／【16卒】3月-8月／【15卒】12月-4月
・プレエントリー社数の平均値（単位：社） …広報解禁月 …選考解禁月

調査月 12上 12下 1上 1下 2上 2下 3上 3下 4上 4下 5上 5下 6上 6下 7上 7下 8上 8下 9上 9下

20卒 - - - - - - 20.1 - - - - -
19卒 - - - - - - 18.4 21.0 19.4 18.2 24.5 21.3 24.7 26.1 27.3 - - - - -
18卒 - - - - - - 32.4 32.6 35.2 35.9 38.9 43.3 42.5 40.6 44.0 48.9 - - - -
17卒 - - - - - - 30.0 37.5 36.5 41.6 45.3 45.2 46.5 52.3 48.4 51.4 - - - -
16卒 - - - - - - 25.4 37.4 44.4 44.9 47.5 48.2 50.9 52.1 56.2 59.4 56.2 58.7 62.8 63.2

・会社説明会参加社数の平均値（単位：社）
調査月 12上 12下 1上 1下 2上 2下 3上 3下 4上 4下 5上 5下 6上 6下 7上 7下 8上 8下 9上 9下

20卒 - - - - - - 7.1 - - - - -
19卒 - - - - - - 5.9 8.5 13.0 13.9 17.3 16.8 17.8 18.9 20.5 - - - - -
18卒 - - - - - - 7.4 9.2 12.2 13.7 16.6 18.0 18.7 19.3 20.3 22.9 - - - -
17卒 - - - - - - 6.4 7.9 12.6 15.7 16.8 18.3 16.8 19.5 19.9 20.7
16卒 - - - - - - 4.5 8.2 9.9 12.3 15.8 16.4 17.2 18.3 19.6 20.4 20.6 22.1 23.5 22.3

・志望企業の絞り込み状況「第一志望が明確＋志望"群"として数社あげられる」人の割合（単位：％）
調査月 12上 12下 1上 1下 2上 2下 3上 3下 4上 4下 5上 5下 6上 6下 7上 7下 8上 8下 9上 9下

20卒 - - - - - - 70% - - - - -
19卒 54% - 51% - 63% - 70% 72% 78% 77% 84% 85% 89% 88% 92% - - - - -
18卒 46% 49% 64% 80% 85% 88% 87% 88% 92% 89% 92% 89% 92% - - - -
17卒 52% 52% 72% 75% 82% 84% 83% 85% 81% 79% 77% 73% - - - -
16卒 - - - - - - 68% 76% 80% 81% 85% 88% 87% 85% 88% 89% 80% 81% 75% 67%

・エントリーシート・応募書類提出数の平均値（単位：社）
調査月 12上 12下 1上 1下 2上 2下 3上 3下 4上 4下 5上 5下 6上 6下 7上 7下 8上 8下 9上 9下

20卒 - - - - - - 2.7 - - - - -
19卒 - - - - - - 2.1 4.1 7.5 9.7 13.0 14.0 14.3 15.7 16.3 - - - - -
18卒 - - - - - - 2.5 4.5 6.4 10.8 12.9 14.6 15.5 16.0 17.0 18.5 - - - -
17卒 - - - - - - 1.9 2.6 7.5 11.5 13.1 14.1 14.0 16.6 16.8 17.4
16卒 - - - - - - - - - 6.0 8.4 10.4 11.8 13.9 15.7 17.4 18.2 19.3 20.4 20.2

・内々定保有率（単位：％）
調査月 12上 12下 1上 1下 2上 2下 3上 3下 4上 4下 5上 5下 6上 6下 7上 7下 8上 8下 9上 9下

20卒 - - - - - - 8% - - - - -
19卒 - - - - - - 8% 16% 27% 38% 54% 68% 75% 87% 91% - - - - -
18卒 - - - - - - 5% 8% 14% 31% 37% 48% 66% 81% 84% 87% - - - -
17卒 - - - - - - 3% 5% 12% 21% 30% 42% 51% 66% 72% 77%
16卒 - - - - - 2% 3% 3% 6% 12% 22% 30% 37% 44% 53% 54% 70% 77% 81% 86%

●期間定点質問推移 [調査期間前・半月間]の活動量
・大学の就職部、キャリアセンターに行った割合（単位：％）[調査期間前・半月間の平均]

調査月 12上 12下 1上 1下 2上 2下 3上 3下 4上 4下 5上 5下 6上 6下 7上 7下 8上 8下 9上 9下

20卒 - - - - - - 37% - - - - -
19卒 - - - - - - 39% 36% 33% 38% 25% 29% 19% 24% 17% - - - - -
18卒 - - - - - - - 37% 34% 36% 34% 27% 26% 18% 19% 16% - - - -
17卒 - - - - - - - 40% 38% 36% 36% 25% 23% 24% 22% 17%
16卒 - - - - - - - 50% 49% 44% 41% 36% 40% 36% 38% 32% 35% 28% 25% 24%

・リクルーターと接触をした割合（単位：％）[調査期間前・半月間の平均]
調査月 12上 12下 1上 1下 2上 2下 3上 3下 4上 4下 5上 5下 6上 6下 7上 7下 8上 8下 9上 9下

20卒 - - - - - - 11% - - - - -
19卒 - - - - - - 7% 8% 13% 17% 14% 15% 10% 10% 4% - - - - -
18卒 - - - - - - - 14% 17% 21% 19% 19% 16% 8% 7% 5% - - - -
17卒 - - - - - - - 10% 12% 22% 22% 17% 15% 10% 6% 5%
16卒 - - - - - - - 12% 13% 15% 16% 19% 23% 23% 22% 23% 19% 13% 7% 8%

・プレエントリー社数の平均値（単位：社）[調査期間前・半月間の平均]
調査月 12上 12下 1上 1下 2上 2下 3上 3下 4上 4下 5上 5下 6上 6下 7上 7下 8上 8下 9上 9下

20卒 - - - - - - 7.8 - - - - -
19卒 - - - - - - 5.1 21.4 11.9 5.8 4.1 2.4 2.6 1.2 2.1 - - - - -
18卒 - - - - - - - 24.8 7.9 5.5 6.7 2.4 2.9 1.6 1.5 1.5 - - - -
17卒 - - - - - - - 28.1 14.5 7.9 9.1 4.1 4.2 3.1 2.4 2.2
16卒 - - - - - - - 31.1 15.0 7.3 6.6 3.1 3.7 2.4 2.9 2.3 2.8 3.1 3.8 2.9

・会社説明会参加回数の平均値（単位：社）[調査期間前・半月間の平均]
調査月 12上 12下 1上 1下 2上 2下 3上 3下 4上 4下 5上 5下 6上 6下 7上 7下 8上 8下 9上 9下

20卒 - - - - - - 1.7 - - - - -
19卒 - - - - - - 1.3 3.3 5.2 3.2 2.9 1.4 1.5 0.7 0.9 - - - - -
18卒 - - - - - - - 4.1 4.8 3.8 1.2 1.7 1.7 0.7 1.0 0.9 - - - -
17卒 - - - - - - - 3.4 4.4 4.5 4.1 2.3 0.7 1.4 1.2 0.9
16卒 - - - - - - - 3.0 4.5 4.5 4.8 3.5 3.8 2.9 2.6 1.7 1.3 1.3 2.5 1.7
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単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 334 278 56 88 246 -
学内の就職ガイダンス参加 +4.6 88.6 87.8 92.9 88.6 88.6 +0.5
学内の就職部・キャリアセンターに訪問・相談 -0.0 51.2 51.4 50.0 38.6 55.7 -9.9
キャリア関連の授業（単位取得できるもの） +5.1 30.8 32.7 21.4 29.5 31.3 +6.2
学内での就活講座、就活イベント +8.0 74.9 75.2 73.2 72.7 75.6 -0.3
学外での就活講座、就活イベント +5.8 75.1 74.8 76.8 73.9 75.6 -0.2
インターンシップ参加（２日間以上実施） -0.7 40.1 38.8 46.4 33.0 42.7 -8.3
インターンシップ参加（１日のみの実施） +1.5 77.2 77.7 75.0 69.3 80.1 +7.4
OB・OG訪問（自発的に行ったもの） +2.7 15.9 15.8 16.1 17.0 15.4 +5.6
企業からの連絡でリクルーターと接触（電話・会う等） +5.4 18.6 16.2 30.4 23.9 16.7 +2.2
就活対策の本を買った +4.4 56.9 59.4 44.6 46.6 60.6 +2.9
有料の就活スクール、就活塾への参加 +1.1 3.6 3.6 3.6 5.7 2.8 +0.7
会社説明会・企業セミナーへの参加 +15.8 81.4 83.1 73.2 73.9 84.1 +1.8
採用本選考の選考参加（エントリーシート、応募書類の提出） +22.0 55.1 55.4 53.6 48.9 57.3 +0.3
採用本選考の選考参加（筆記試験） +14.2 33.2 32.7 35.7 29.5 34.6 +3.9
採用本選考の選考参加（グループディスカッション） +5.8 14.7 16.2 7.1 15.9 14.2 -8.1
採用本選考の選考参加（グループワーク） +5.2 14.1 14.7 10.7 14.8 13.8 -2.9
採用本選考の選考参加（集団面接） +12.6 23.4 25.5 12.5 20.5 24.4 +7.5
採用本選考の選考参加（個人面接） +10.7 28.4 28.8 26.8 26.1 29.3 +5.7
採用本選考の選考参加（最終選考） +4.1 9.0 9.4 7.1 9.1 8.9 +0.5
選考落ち連絡（最終選考） -1.0 2.7 2.9 1.8 2.3 2.8 -0.5
内々定の約束 +0.5 3.3 2.9 5.4 4.5 2.8 +0.4
内々定をもらう +1.7 4.5 4.0 7.1 4.5 4.5 -2.1
内々定の辞退 -0.0 0.3 0.4 0.0 0.0 0.4 -0.5
まだ活動していない -0.6 0.3 0.4 0.0 0.0 0.4 -0.2
その他 -0.0 0.6 0.4 1.8 1.1 0.4 +0.6

- 334 278 56 88 246 -
1社 +1.0 22.5 24.8 10.7 17.0 24.4 -3.5
2社 +2.4 14.4 12.2 25.0 9.1 16.3 +3.8
3社 -4.5 9.3 9.7 7.1 5.7 10.6 +2.7
4社 -0.2 6.6 6.5 7.1 5.7 6.9 +3.1
5社以上 -1.2 11.7 11.5 12.5 15.9 10.2 +0.6
参加していない +2.5 35.6 35.3 37.5 46.6 31.7 -6.7
平均 -0.1 1.6 社 1.6 社 1.7 社 1.5 社 1.7 社 +0.3

- 215 180 35 47 168 -

1day -4.4 79.5 79.4 80.0 83.0 78.6 +13.9

2～4days +0.9 34.0 31.1 48.6 36.2 33.3 +2.3

5days以上 +3.1 22.3 20.6 31.4 21.3 22.6 -14.8

- 334 278 56 88 246 -
1社 +2.0 16.5 16.2 17.9 18.2 15.9 -3.6
2社 +0.3 13.5 12.9 16.1 9.1 15.0 -1.1
3社 -3.1 13.2 12.9 14.3 13.6 13.0 +2.6
4社 +0.5 6.6 6.8 5.4 5.7 6.9 +2.9
5社以上 -0.7 14.7 15.8 8.9 14.8 14.6 +4.9
参加していない +1.0 35.6 35.3 37.5 38.6 34.6 -5.6
平均 -0.1 1.8 社 1.9 社 1.6 社 1.7 社 1.9 社 +0.4

- 215 180 35 54 161 -

1day -2.7 90.7 90.6 91.4 90.7 90.7 +2.4

2～4days +1.7 22.3 23.3 17.1 22.2 22.4 -3.8

5days以上 +0.9 6.0 5.6 8.6 9.3 5.0 -0.3

- 156 132 24 32 124 -

参加した +2.1 34.0 34.1 33.3 56.3 28.2 +0.2

参加していない -2.1 66.0 65.9 66.7 43.8 71.8 -0.2

- 274 228 46 69 205 -

内定を約束されている +1.4 2.9 2.2 6.5 4.3 2.4 -1.0

選考が進んでいる +9.2 36.5 36.8 34.8 34.8 37.1 +11.8

参加者限定の懇親会などに参加した -5.0 22.3 21.1 28.3 27.5 20.5 +2.8

メールや電話で連絡がある -0.5 42.0 39.0 56.5 42.0 42.0 +1.0

特に何もない +0.0 29.9 31.6 21.7 26.1 31.2 -8.9

その他 -1.1 1.1 1.3 0.0 0.0 1.5 -0.7

- 334 278 56 88 246 -
購入・閲覧した +10.1 27.8 28.1 26.8 29.5 27.2 +9.1
購入せずに閲覧した(立ち読み・知人や先輩から・就職課で) -0.5 34.7 35.3 32.1 30.7 36.2 -7.9
知っている・聞いたことはあるが見たことはない -9.0 28.1 28.1 28.6 30.7 27.2 -0.7
知らない -0.5 9.3 8.6 12.5 9.1 9.3 -0.5

Q16 インターンシップに（夏：6月～9月）ま
たは（冬：10月～1月）に参加した方にお
聞きします。
インターンシップ参加後、企業から選考に
関する案内などありましたか。また、現在ど
のように参加した企業とつながっています
か。あてはまるものをすべて選んでくださ
い。(複数選択)

全体

Q17 「就職四季報」を知っていますか。閲
覧したことがありますか。(択一)

全体

全体

Q10 これまで、あなたがおこなった事、経
験した事をすべて選んでください。(複数選
択)

Q11 インターンシップに（夏：6月～9月）の
期間、何社のインターンシップに参加しま
したか。(択一)

Q12 インターンシップに（夏：6月～9月）の
期間、1社～5社以上選んだ方にお聞きし
ます。参加したインターンシップの期間はど
れくらいでしたか。あてはまるものをすべて
選んでください。(複数選択)

Q13 インターンシップに（冬：10月～1月）
の期間、何社のインターンシップに参加し
ましたか。(択一)

Q14 インターンシップに（冬：10月～1月）
の期間、1社～5社以上選んだ方にお聞き
します。参加したインターンシップの期間は
どれくらいでしたか。あてはまるものをすべ
て選んでください。(複数選択)

Q15 インターンシップに（夏：6月～9月）と
（冬：10月～1月）に参加した方にお聞きし
ます。夏と冬、同じ企業のインターンシップ
に参加したことがありましたか(択一)

全体

全体

全体

全体

全体
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単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 334 278 56 88 246 -
０社 -38.9 9.6 9.7 8.9 9.1 9.8 -2.3
１社 -13.9 3.3 2.9 5.4 9.1 1.2 -0.1
２社 -5.6 5.1 5.8 1.8 10.2 3.3 +0.3
３～５社 -1.0 14.1 12.2 23.2 18.2 12.6 +3.2
６～１０社 +8.6 13.2 12.9 14.3 12.5 13.4 -4.3
１１～２０社 +14.0 15.3 16.2 10.7 13.6 15.9 -3.2
２１～３０社 +19.4 20.7 20.1 23.2 14.8 22.8 +4.5
３１～４０社 +5.4 5.4 5.0 7.1 1.1 6.9 -1.0
４１～５０社 +6.3 7.5 8.3 3.6 6.8 7.7 +3.5
５１～７０社 +3.0 3.3 3.6 1.8 2.3 3.7 -0.7
７１～１００社 +1.2 1.2 1.4 0.0 1.1 1.2 +0.7
１０１～１５０社 +0.6 0.6 0.7 0.0 0.0 0.8 -1.5
１５１～２００社 +0.6 0.6 0.7 0.0 0.0 0.8 +0.6
２０１～３００社 +0.3 0.3 0.4 0.0 1.1 0.0 +0.3
３０１社以上 +0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
平均 +17.5 20.1 社 21.1 社 14.8 社 16.4 社 21.4 社 +1.7

- 302 251 51 80 222 -
企業のホームページから +12.3 71.9 71.7 72.5 70.0 72.5 -1.4
早期にエントリーを受け付けている就職ナビから +23.3 62.6 66.1 45.1 60.0 63.5 -3.2
学内での就職イベントの場で +7.7 11.3 9.6 19.6 13.8 10.4 -0.5
学外での就職イベントの場で -1.8 17.2 15.9 23.5 21.3 15.8 +1.9
その他 -5.1 5.6 4.8 9.8 2.5 6.8 +4.1

- 334 278 56 88 246 -
０社 -20.7 41.6 40.6 46.4 44.3 40.7 -5.2
１社 -0.8 20.1 19.8 21.4 20.5 19.9 +1.0
２社 +5.8 15.3 15.5 14.3 14.8 15.4 +1.8
３社 +4.1 8.4 8.3 8.9 9.1 8.1 -1.9
４社 +2.4 3.0 3.2 1.8 2.3 3.3 -0.2
５社 +4.2 4.5 5.0 1.8 6.8 3.7 +2.1
６社 -0.0 0.9 0.7 1.8 0.0 1.2 -0.2
７社 +0.9 1.2 1.4 0.0 1.1 1.2 +1.2
８社 +0.9 0.9 1.1 0.0 0.0 1.2 +0.6
９社 +0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
１０社以上 +3.3 4.2 4.3 3.6 1.1 5.3 +0.8
平均 +1.0 1.7 社 1.8 社 1.4 社 1.4 社 1.8 社 +0.3

- 334 278 56 88 246 -
０社 -18.4 12.9 12.6 14.3 12.5 13.0 -4.9
１社 -4.9 11.7 11.5 12.5 10.2 12.2 +0.0
２社 -4.9 11.7 11.2 14.3 11.4 11.8 +0.6
３～５社 +7.0 27.5 27.3 28.6 31.8 26.0 -1.6
６～１０社 +7.0 15.9 16.9 10.7 12.5 17.1 -0.0
１１～２０社 +7.7 12.6 13.3 8.9 10.2 13.4 +4.1
２１～３０社 +4.8 5.1 5.4 3.6 5.7 4.9 +1.4
３１～４０社 +0.9 1.2 0.7 3.6 2.3 0.8 -0.4
４１～５０社 +0.6 0.6 0.4 1.8 2.3 0.0 +0.1
５１社以上 +0.3 0.9 0.7 1.8 1.1 0.8 +0.6
平均 +3.8 7.1 社 6.9 社 7.7 社 8.0 社 6.7 社 +1.2

- 334 278 56 88 246 -
０社 -28.4 32.0 32.0 32.1 34.1 31.3 -9.2
１社 +0.1 19.2 19.1 19.6 20.5 18.7 -0.7
２社 +7.9 17.4 18.0 14.3 22.7 15.4 +2.6
３～５社 +12.1 20.1 19.1 25.0 13.6 22.4 +3.7
６～１０社 +5.6 7.5 7.6 7.1 3.4 8.9 +3.0
１１～２０社 +2.1 2.7 3.2 0.0 3.4 2.4 +0.0
２１～３０社 -0.0 0.6 0.4 1.8 1.1 0.4 +0.3
３１～４０社 +0.3 0.3 0.4 0.0 1.1 0.0 +0.3
４１～５０社 +0.3 0.3 0.4 0.0 0.0 0.4 +0.0
５１社以上 +0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
平均 +1.6 2.7 社 2.8 社 2.5 社 2.7 社 2.8 社 +0.6

- 334 278 56 88 246 -
０社 -16.0 52.4 52.2 53.6 50.0 53.3 -11.1
１社 +3.2 21.3 19.8 28.6 23.9 20.3 +4.1
２社 +5.6 10.5 10.8 8.9 13.6 9.3 +1.2
３～５社 +3.7 10.5 11.2 7.1 5.7 12.2 +2.5
６～１０社 +2.4 3.3 3.6 1.8 2.3 3.7 +1.4
１１～２０社 +1.5 1.5 1.8 0.0 3.4 0.8 +1.2
２１～３０社 -0.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
３１～４０社 +0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
４１～５０社 -0.0 0.3 0.4 0.0 0.0 0.4 +0.3
５１社以上 +0.3 0.3 0.4 0.0 1.1 0.0 +0.3
平均 +0.7 1.6 社 1.8 社 0.9 社 2.1 社 1.5 社 +0.8

Q25 これまで参加した企業の採用"本選
考"の面接(GW・GD・面談含む)の数を教
えてください。（択一）
※インターンシップ応募は除きます

全体

全体

全体

全体

全体

全体

Q24 これまで企業に出した採用"本選考"
のエントリーシート・応募書類の数を教えて
ください。（択一）
※インターンシップ応募は除きます

Q18 企業への「採用"本選考"のエント
リー」を行っていますか。エントリー（プレエ
ントリー）した数を教えてください。
※インターンシップ応募とは異なります（択
一）

Q19 企業への「採用"本選考"のエント
リー」をした方にお聞きします。どのような
形で「企業へのエントリー」を行いました
か。あてはまるものをすべて選んでくださ
い。(複数選択)

Q22 現在採用"本選考"中の企業の数を
教えてください。（択一）
※内々定・不合格・選考辞退は除いてご
回答ください

Q23 これまで参加した会社説明会、企業
セミナーの数を教えてください。（択一）
※合同セミナー、インターンシップは除く
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単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 334 278 56 88 246 -
０社 -3.2 91.9 92.4 89.3 87.5 93.5 -0.4
１社 +1.4 5.7 4.7 10.7 8.0 4.9 -1.2
２社 +0.9 1.5 1.8 0.0 2.3 1.2 +0.7
３社 +0.6 0.6 0.7 0.0 1.1 0.4 +0.6
４社 +0.3 0.3 0.4 0.0 1.1 0.0 +0.3
５社以上 +0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
平均 +0.1 0.1 社 0.1 社 0.1 社 0.2 社 0.1 社 +0.0

- 15 11 4 4 11 -
書面（内定承諾書、内定誓約書など）の提出 - 53.3 45.5 75.0 50.0 54.5 +15.4
残っている選考を辞退し、就職活動終了する事を約束させられた - 13.3 9.1 25.0 0.0 18.2 +6.4
求められたことはない - 46.7 54.5 25.0 50.0 45.5 -8.5
その他 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0

- 334 278 56 88 246 -
０社 -0.6 98.5 98.2 100.0 96.6 99.2 -0.2
１社 -0.3 0.6 0.7 0.0 0.0 0.8 -0.5
２社 +0.9 0.9 1.1 0.0 3.4 0.0 +0.6
３社 +0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
４社 +0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
５社以上 +0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
平均 +0.0 0.0 社 0.0 社 0.0 社 0.1 社 0.0 社 +0.0

- 334 278 56 88 246 -
3月 - 3.9 4.7 0.0 5.7 3.3 -
4月 - 10.5 10.8 8.9 11.4 10.2 -
5月 - 26.3 24.1 37.5 31.8 24.4 -
6月 - 49.4 51.4 39.3 40.9 52.4 -
7月 - 6.9 6.5 8.9 8.0 6.5 -
8月 - 0.9 0.7 1.8 0.0 1.2 -
9月以降 - 2.1 1.8 3.6 2.3 2.0 -

- 334 278 56 88 246 -
3月 - 5.4 5.0 7.1 9.1 4.1 -
4月 - 14.1 13.7 16.1 21.6 11.4 -
5月 - 26.0 24.8 32.1 31.8 24.0 -
6月 - 42.2 44.2 32.1 28.4 47.2 -
7月 - 8.1 8.6 5.4 8.0 8.1 -
8月 - 2.7 2.2 5.4 0.0 3.7 -
9月 - 0.6 0.7 0.0 0.0 0.8 -
10月以降 - 0.9 0.7 1.8 1.1 0.8 -

- 334 278 56 88 246 -
０社 -0.4 14.7 14.4 16.1 15.9 14.2 -
１社 +1.8 12.3 12.6 10.7 17.0 10.6 -
２社 +2.2 12.3 10.8 19.6 12.5 12.2 -
３～５社 +0.5 29.6 29.9 28.6 28.4 30.1 -
６～１０社 -4.8 19.8 20.5 16.1 13.6 22.0 -
１１～２０社 +0.1 9.9 10.1 8.9 10.2 9.8 -
２1社以上 +0.6 1.5 1.8 0.0 2.3 1.2 -
平均 -0.2 4.9 社 5.0 社 4.3 社 4.6 社 5.0 社 -

- 334 278 56 88 246 -
大学の就職部、キャリアセンターに行く -2.1 36.8 37.1 35.7 28.4 39.8 -10.0
“学内”の合同セミナーなど就職イベントに参加 +7.4 50.0 49.6 51.8 43.2 52.4 +0.0
“学外”の合同セミナーなど就職イベントに参加 +9.0 59.6 60.4 55.4 60.2 59.3 +2.4
インターンシップに申し込み -24.7 43.7 44.6 39.3 43.2 43.9 -3.1
インターンシップの選考落ちの連絡を受ける -21.9 16.5 18.0 8.9 17.0 16.3 -5.0
インターンシップに参加 -0.5 44.9 46.0 39.3 36.4 48.0 -3.0
自発的にOB/OG訪問をおこなう +3.5 9.3 9.4 8.9 9.1 9.3 +4.3
企業からの連絡でリクルーターと接触（電話連絡・直接会う等） +3.7 10.8 9.0 19.6 12.5 10.2 +0.5
自己分析 +9.8 62.6 62.9 60.7 60.2 63.4 -4.1
業界研究 +16.0 59.6 60.4 55.4 60.2 59.3 +1.4
企業研究 +20.9 60.5 61.2 57.1 60.2 60.6 +5.5
SPI試験対策 +13.2 47.6 48.9 41.1 45.5 48.4 +3.2
ES対策 +9.8 36.5 37.1 33.9 30.7 38.6 +1.6
面接対策 +2.8 24.6 23.7 28.6 28.4 23.2 -0.6
会社説明会、企業セミナーに参加 +15.4 45.8 45.0 50.0 45.5 45.9 +9.8
新規エントリー（プレエントリー） +16.0 36.5 36.7 35.7 29.5 39.0 +11.4
採用本選考の選考参加（Web上での適性テスト） +5.4 18.6 17.6 23.2 19.3 18.3 +3.7
採用本選考の選考参加（エントリーシート、応募書類の提出） +6.5 21.6 20.1 28.6 18.2 22.8 +3.3
採用本選考の選考参加（筆記試験） +4.9 14.7 14.4 16.1 12.5 15.4 +3.0
選考落ち連絡（ES＆筆記試験） +2.2 10.8 11.5 7.1 10.2 11.0 +2.3
採用本選考の選考参加（グループディスカッション） +2.6 7.8 9.0 1.8 3.4 9.3 -0.2
採用本選考の選考参加（グループワーク） +2.9 6.3 6.5 5.4 4.5 6.9 +0.5
採用本選考の選考参加（集団面接） +4.7 10.5 11.2 7.1 10.2 10.6 +4.4
採用本選考の選考参加（個人面接） +3.6 14.4 15.5 8.9 9.1 16.3 +3.5
選考落ち連絡（各種面接） +3.4 10.5 11.9 3.6 11.4 10.2 +0.7
採用本選考の選考参加（最終選考） +1.4 4.5 4.7 3.6 2.3 5.3 -0.0
選考落ち連絡（最終選考） -0.0 0.3 0.4 0.0 0.0 0.4 -1.3
内々定をもらった +0.8 3.6 3.2 5.4 3.4 3.7 -0.6
内々定の辞退 +0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -0.5
あてはまるものはない -1.6 1.8 1.8 1.8 2.3 1.6 -1.1

Q31 今までインターンシップに合計何社
参加しましたか。（択一）

全体

Q32 就活に対して、"2月中"にあなたが
取り組んだこと・経験したことはなんです
か。全て選んで下さい。（複数選択）

全体

全体

全体

全体

Q26 これまでもらった内々定の数を教え
てください。（択一）

Q27 内々定をお持ちの方に質問です。
内々定を受諾するにあたり、企業から求め
られた事はありますか。（複数選択）

Q28 内々定を辞退した数を教えてください
（択一）

Q29 企業が内定を出す時期として、最も
多いのはいつ頃だと思いますか。一つ選
択してください。(択一)

Q30 いつ頃、内々定を獲得できるイメージ
ですか。(択一)

全体

全体
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